       Esby Vandværk Andelsselskab
                                                                              Esby, 24. november 2014.
Referat af bestyrelsesmøde.    

Lørdag den 8.november 2014 blev der afholdt bestyrelsesmøde i Esby Vandværk.
Bestyrelsen var mødt fuldtalligt op. 
Følgende punkter refererer til den udsendte mødeindkaldelse:
Pkt.1).   På Generalforsamlingen tidligere i år udtrådte Bente Carlsen af bestyrelsen efter 16 års engageret arbejde for Vandværket. Det er en følge heraf, at vor bestyrelsessupleant Preben Tolstrup indtræder i bestyrelsen.

Som ny suppleant valgte Generalforsamlingen Ole Elmose. I henhold til hidtidig praksis deltager suppleanten i bestyrelsesmøderne. 
Pkt.2.
a)  Vi har gennem længere tid haft problemer med et -tildels periodevist- vandspild på 100 l/time. Det er af en størrelsesorden, der er vanskelig at finde ved en eftersøgning ”i marken”. Utætheden er nu lokaliseret til en korroderet rørsamling under et gulv og er nu repareret. 

Hændelsen viser, at det kan være en god ide at følge vandforbruget periodevist, for 100 l/time bliver til 2.4m3 i døgnet eller 876m3/år!
b)  Der var ingen kommentarer til økonomien, idet budgettet for 2014 stort set følges.
c)  Vort Takstblad 2014 blev godkendt af kommunen med udgangen af juli måned.

De anførte anlægsbidrag er gyldige de næste fem år, blot skal de pristalsreguleres hvert år.

Der skal fra næste takstblad 2015 ske en zoneopdeling af vort forsyningsområde med henblik på en prisdifferenciering. Ifl. den givne vejledning vil det ikke berøre Esby Vandværk.    
Den i 2012 indførte afgift af ledningsført vand hæves pr. 01.01.2015 til 5,86 kr pr m3, hvilket skal indarbejdes i såvel Budget 2015 som Takstblad 2015.

Det er hensigten, at Takstbladet for 2015 tidligst muligt i året 2015 fremsendes til kommunen til godkendelse.
d)  Det tidligere nævnte oprydningsprojekt i det gamle Esby Vandværk er endnu ikke igangsat. 

Det forsøges endnu en gang at løbe projektet i gang.

Der er en landsdækkende aktion i gang for at få lukket ubenyttede boringer. Det kan være et supplerende projekt at eftersøge sådanne muligt efterladte boringer ved det gamle Esby Vandværk. 

Pkt.3).
a)   Helgenæsvand Vandværk har kørt ganske upåklageligt siden det seneste bestyrelsesmøde.
b)   Primo december måned forestår gennemførelse af et nyt sæt vandanalyser.

c)   Der var ingen kommentarer til Vandværkets økonomi.

d)   De i Investeringsoversigt 2014 nævnte projekter til behandling i 2014 har i vid udstrækning været sat på Stand By. Årsagen hertil er en henvendelse, som vi modtog i forsommeren 2014, fra Helgenæs Pumpestation  -med forsyningsområde: Store Kirkebjerg, Stødov bakker, Stødov og Fejrup.
Helgenæs Pumpestation havde i Påsken 2014 store problemer med levering af tilstrækkeligt vand på grund af en forurening. Denne hændelse gav anledning til overvejelser om muligheden for at indgå et samarbejde med et andet vandværk. Da Helgenæsvand og Helgenæs Pumpestation er vandværker af samme størrelse, blev det foreslået at sammenkoble de to vandværker til fælles gavn i en kritisk periode.
For at få en realistisk baggrund for en diskussion af forslaget tog vi kontakt til en Rådgiver fra firmaet Vand&Teknik A/S, der efterfølgende besøgte begge vandværker. Siden har vi modtaget et tilbud på udarbejdelse af et overslag, -pris 50.000 kr- , som kan danne baggrund for en egentlig projektbeskrivelse. Hårdt presset gav rådgiveren en størrelsesorden for de totale omkostninger for for projektet, -estimat: 1 mio.kr.
Helgenæsvand har meldt ud, at vi kunne være interesseret i -sammen med Helgenæs Pumpestation- at lade udarbejde ovennævnte overslag for at få fast grund under fødderne. Hvis projektet så stadig er spændende, vil vi behøve en opsparingsperiode på 2-3 år  -samt naturligvis en godkendelse fra vandværkets Generalforsamling-  inden det kan sættes i gang. 
Esby Vandværks Bestyrelse fik efter det fremlagte oplæg en god diskussion af problemstillingen:

Ifølge oplægget må vandværkssammenkobling betegnes som et langsigtet projekt, som i givet fald kan løse et påtrængende problem. Der blev rejst tvivl om, hvorvidt majoriteten af vore andelshavere (sommerhusejere med et lavt vandforbrug) vil være interesseret i at deltage solidarisk i en opsparing til et så dyrt projekt. 

Aktuelt har vi en række projekter på Stand by, som billigere og hurtigere kan give os forbedringer i vort eget vandværk og dermed en større sikkerhed for at kunne undgå forureninger. Sagt på en anden måde: Det er bedre at forebygge end at helbrede.
Bestyrelsen anbefaler, at vi gennemfører de allerede definerede kortsigtede projekter før en evt. vandværkssammenkobling, der i så fald vil udskydes yderligere.
Pkt.4).  Etablering af et system for Kvalitetssikring på almene vandforsyninger er jf. Sven Weel gennemført i en udstrækning, der opfylder de stillede krav. Det vil i forbindelse med implementering af systemet blive startet nogle rutiner, der skal understøtte systemet.
Pkt.5).  Der har ikke været afholdt noget møde i Syddjurs Vandråd i dette efterår. Punktet udgår.

Pkt.6).  Intet.

Referent

Christen Jacobsen.
