       Esby Vandværk Andelsselskab
                                                                              Esby, den 5. september 2015.
Referat af bestyrelsesmøde.    

Lørdag den 5.september 2015 blev der afholdt bestyrelsesmøde i Esby Vandværk.
Fremmødt var Christen, Jette, Mogens og Leo.
Afbud fra Ole og Preben.

Følgende punkter refererer til den udsendte mødeindkaldelse:
Pkt.1.  Opfølgning fra seneste referater.
Ingen kommentarer. 
Pkt.2.  Status for Esby Vandværk.
a)  Siden det seneste bestyrelsesmøde har der ikke været registreret utætheder i Esby Vandværks ledningsnet. Mindst én gang i døgnet har overvågningsanlægget vist et flow på 0,0 m3 i timen
.
b)  Siden vort seneste bestyrelsesmøde er der sket det, at vores hovedvandledning fra plantagen til Esby by er blevet overplantet med nåletræer. Lednigen blev omkring 1970 nedgravet langs den ”historiske vej” fra købmanden i Esby til den sydøstlige del af Helgenæs. Vejen var dengang en kørevej. Efter etablering af anden adgang til dette område er vejens betydning blevet mindre og var for nylig mest en ”trampevej” til plantagen og en genvej til skoven.
I en Højesteretsdom fra 19.maj 2015 er det slået fast, at selv en tinglyst deklaration ikke giver nogen rettigheder mht. en nedgravet ledning. Kun hvis der i forbindelse med tinglysnngen er betalt en erstatning til lodsejeren, kan rettigheder til en ledningsføring påberåbes.
Vores vandledning til Esby er næppe tinglyst. Det var/er ikke almindeligt ude på landet, og da en evt. tinglysning kun har værdi mod fremvisning af en kvittering for indbetalt erstatning, kan vi godt glemme alt om rettigheder mht. vor vandledning.
Imidlertid er en vandledning med alder på ca 50 år og fremstillet i det dengang anvendte materiale PVC ved at trænge til en udskiftning. Jævnaldrende ledninger er blevet repareret, men det er vanskeligt, da PVC’en er blevet hård og splintres ved håndtering.
Bestyrelsen har med baggrund i de givne oplysninger fundet det rigtigt at foretage en delvis og forebyggende udskiftning af ledningen fra Esby gamle Vandværk til Esby.  Ledningen  følger de første ca.400 m ”Sandvejen” til Klæbjergvej uændret. Her kobles en ny ledning på.  Den følger en ny trace ca.250 meter langs Klæbjergvej til Esby og kobles her på den eksisterende ringledning rundt i byen. Projektet er estimeret til at løbe op i 100.000 kroner.
Med kassererens nik til, at vi har råd til at gennemføre projektet, vil det blive igangsat.

c)  I efteråret 2009 blev samtlige vandmålere udskiftet i Esby Vandværks forsyningsområde.
Der er gået 6 år siden da, og jf. gældende lovgivning. skal de udskiftes igen, eller der skal foretages en statistisk kontrol af de eksisterende målere. Sidstnævte mulighed er klart den billigste, og sandsynligheden for en godkendelse er rimelig. Kontrollen vil omfatte godt 20 målere, der nødvendigvis må udskiftes. De berørte andelshavere vil blive informeret, men skal i øvrigt ikke foretage sig noget.
d)  Vi har modtaget en ”ikke-godkendelse” af vort takstblad for 2015. Det skyldes en forbistring mellem Esby og Sletterhage Vandværker og Syddjurs Kommune mht. til Helgenæsvand, der af kommunen opfattes som et selvstændigt vandværk og ikke, som det reelt er tilfældet, et fællesvandværk. Problemløsningen er overdraget til Syddjurs Vandråd.
Pkt.3).  Status for fællesvandværket Helgenæsvand.
a)   Fællesvandværket Helgenæsvand har kørt ganske upåklageligt siden det seneste bestyrelsesmøde.
b)   Et projekt til automatisk tilbageskylning af sandfilteret er gennemført til den estimerede pris og til vor fulde tilfredsstillelse.

      Et andet projekt, der vedrører installation af en lynbeskyttelse af vandværket, er under udførelse.
c)   Et projekt vedrørende etablering af hygiejnezoner på vandværket (-et lovkrav) er under projektering.
Pkt.4)  Eventuelt.
     Vi aftalte at fremme en opdatering af vor hjemmeside www.esbyvand.dk.

Referent
Christen Jacobsen.
