Esby Vandværk Andelsselskab.
Utilsigtet udstrømning af vand fra ledningsnettet

eller

usædvanligt store forbrug af vand.

     Foranlediget af et usædvanligt stort forbrug af vand i ugerne 18 og 19 (2005) har vi brugt en del resourcer på at finde en mulig årsag. Det er ikke lykkedes, men efter et normalt stort dagligt forbrug i pinsen er vi tilbage i det gamle forbrugsmønster.

     Det store forbrug i de nævnte to uger må følgelig skyldes et forbrug/spild på en forbrugers side af vandmåleren. Da vi taler om et ekstraforbrug, der er tilstrækkeligt til at fylde flere swimming-pools, er et regulært spild mest sandsynligt. Viden om sådanne forbrug bedes straks videregivet jf. nedenstående.

     De mere snigende vandspild optræder i form af en vandpyt, der aldrig tørrer ud, et nyt kildevæld i terrænet eller en usædvanlig susen i vandrørene (uden at måleren kører).  Disse vandspild er velkendte og optræder regelmæssigt, men er svære at finde.

     Her kommer den enkelte andelshaver i vandværket ind i billedet. Hvis du i din færden på og omkring din matrikel møder tegn på vandspild, tøv da ikke med at give informationen videre.

      For at skærpe andelshavernes opmærksomhed vil en relevant oplysning om et muligt vandspild blive honoreret med et par flasker god rødvin.

Store ekstraordinære vandforbrug eller viden/iagttagelser vedr. vandspild bedes meddelt formanden eller kassereren for vandværket.
              Esby den 11 november 2007.

              Christen Jacobsen.
